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1. SAVREMENE TENDENCIJE U RAZVOJU 
PREDUZETNIŠTVA 

 
U savremenoj privredi osnova uspešnog poslovanja, pogotovu u globalnim 
okvirima, jeste stvaranje povoljne klime u organizaciji koja forsira preduzetničko 
ponašanje, inovativnost i fleksibilnost. Prema savremenim shvatanjima 
preduzetnik više ne mora da bude pojedinac, koji je vlasnik biznisa. Preduzetnik 
može biti i pojedinac koji je zaposlen kod poslodavca, ali da poseduje osobine koje 
su karakteristične za preduzetničko ponašanje. Prema Drakeru, (1, str. 122), 
poslovima u organizaciji se bez obzira na veličinu mora upravljati na preduzetnički 
način, da bi preduzeće postalo preduzetnička organizacija. Sve više preduzeća, bez 
obzira na veličinu, finansijsku snagu i svojinske odnose, počinje da se ponaša 
preduzetnički, usvajajući osnovne postulate preduzetničkog poslovanja i koristeći 
preduzetnički menadžment. 
Preduzetničko ponašanje u savremenoj  organizaciji se ne povezuje isključivo za 
jedno lice i njegove sposobnosti i iskustvo, već se sve više oslanja na timski rad. U 
tom smislu razvijen je model korporativnog preduzetništva, koji potencira timski 
rad, čiji su članovi motivisani da rade na postizanju uspeha i prihvatanju rizika. 
Preduzetništvo danas podrazumeva kontinualni kreativni proces, čiji je osnovni cilj 
implementiranje inovacija u organizaciju u funkciji uspešnog poslovanja i 
rešavanja problema potrošača i društva. Odnos prema potrošaču postaje značajan 
faktor pored kvaliteta proizvoda. Savremena organizacija mora svoje poslovanje da 
bazira na preduzetničkom konceptu ponašanja, koji potencira strategijski pristup 
baziran na prihvatanju rizika, kreativnosti, inovaciji i odgovornosti svakog 
pojedinca za poslovanje organizacije. Ovde se posebni akcent stavlja na 
inovatorstvu, zbog činjenice da se naše društvo zasniva na znanju. 
Velika preduzeća moraju da podstiču preduzetništvo da bi prebrodila teškoće sa 
kojima se suočavaju dok uče kako da rade sa partnerima ili saveznicima. Velika 
preduzeća u svojoj organizacionoj strukturi stvaraju jedinicu kola se ponaša 
potpuno drugačije od ostatka organizacije.  Draker smatra da veličina nije prepreka 
za uspeh u domenu preduzetništva i inovacija, (2, str. 173). Veliki sistemi su tokom 
vremena razvili modele preduzetničkog ponašanja i razvoja preduzetničke klime, 
koji su omogućili da budu konkurentni sa preduzećima srednje veličine. Zapravo, 
najmanja preduzeća (mikro i mala preduzeća) su ujedno i najmanje inovativna, 
zbog činjenice da posluju u uslovima resursnog siromaštva – opšti nedostatak 
kadrova, finansijskih sredstava, opreme i najviše znanja. 
Veličina sama po sebi nije prepreka za preduzetništvo. Konvencionalna poslovna 
logika greši samo u jednoj činjenici, a to je da su preduzetničko ponašanje i 
inovacije nešto što je spontano, prirodno i apsolutno kreativno. Suština je u tome  
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